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PROTOKÓŁ NR XXXVI/2018 

z obrad sesji Rady Gminy w Rogowie w dniu 20 czerwca 2018 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 12 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 13 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Jolanta Gabrych - Walczak  - Sekretarz Gminy 

- Agnieszka Lewandowska  - Skarbnik Gminy 

- Danuta Beata Cegielska   - Kierownik GOPS 

- Paulina Kowalczyk   - Urząd Gminy 

- Gabriel Ferliński    - „Intekprojekt” 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części działek o nr ewid. 125/1 i 126 w obrębie Popień. 

5. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2017. 

6. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta 

Gminy. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Rogów za rok 2017. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia pomnika przyrody. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok. 

11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

12. Interpelacje radnych Rady Gminy, wolne wnioski i sprawy organizacyjne. 

13. Zakończenie obrad XXXVI sesji Rady Gminy. 

 
Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad.  

 
Ad 2. Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, zapytał, czy radni chcą zgłosić propozycje w sprawie porządku obrad. 

Nikt się nie zgłosił, Przewodniczący zaproponował dodanie punktów 8a: Podjęcie 

uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy, 10a: Podjęcie uchwały w 

sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018- 2023, 10b: Podjęcie 

uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi, 10c: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na wydzierżawienie nieruchomości w drodze bezprzetargowej, a następnie 

poddał zaproponowany porządek obrad pod głosowanie, w którym został przyjęty 

jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 
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Ad 3. Pan Wójt poinformował, że w dniu 16 czerwca uczestniczył w pikniku 

promującym Szkołę w Przyłęku Dużym.  

Została zawarta umowa na dofinansowanie w 99 proc zadania finansowanego z 

Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpenitencjarnej Funduszu 

Sprawiedliwości na kwotę 21.000 zł celem zakupu w imieniu jednostki OSP 

wyposażenia i urządzeń ratownictwa (torba ratownicza, nosze, wysokociśnieniowe 

poduszki). 

Zostało przeprowadzone koszenie poboczy, utrudniła je dwukrotna awaria kosiarki, 

dziś zaplanowane jest trzecie podejście. Przewiduje się dwa pełne dni koszenia. 

Zebrano wnioski osób chętnych na dofinansowanie wymiany źródeł ciepła (wpłynęły 

74 wnioski).   

Pan Wójt powiedział, że dwukrotnie spotykał się z przedstawicielami PSG w sprawie 

gazyfikacji Rogowa. 

Ministerstwo Inwestycji i Rozwoju ogłosiło listę projektów drogowych, które 

otrzymają wsparcie, wśród nich znalazł się projekt pn.: ”Rozbudowa odcinka drogi 

gminnej 121158E w Rogowie – Polna”. Jest to jedyny wniosek z terenu naszego 

powiatu, który otrzymał dofinansowanie. Dofinansowanie przyznano łącznie 34 

samorządom.  

Został ustalony termin dożynek na 2 września, na terenie LZD SGGW. 

Została podpisana umowa z firmą PHIN Inwestycje Sp. z o.o. na pełnienie nadzoru 

inwestorskiego na inwestycji pn. „Budowa budynku administracyjnego w Rogowie”. 

Wykonawca został wyłoniony w wyniku zapytania ofertowego, zamieszczonego 

stronie „Baza Konkurencyjności”, dotyczącej projektów unijnych. 

Nastąpiło przekazanie placu budowy pod inwestycję: „Budowa budynku 

administracyjnego w Rogowie”. W najbliższym czasie wykonawca inwestycji 

rozpocznie budowę. 

Uzyskano pozwolenie na budowę, obejmujące budowę instalacji gazowej doziemnej ze 

zbiornikiem naziemnym 6400 l w ramach realizacji inwestycji: „Termomodernizacja 

budynku oraz modernizacja systemu grzewczego w budynku Szkoły Podstawowej w 

Rogowie”. Po przekazaniu placu budowy, wykonawca rozpoczął prace rozbiórkowe w 

kotłowni oraz prace dociepleniowe ścian fundamentowych budynku.  

Trwają prace przy budowie obserwatorium astronomicznego na budynku Szkoły 

Podstawowej w Rogowie. Wykonawca kończy montaż tarasu wokół kopuły 

obserwacyjnej. Zakończone zostały dostawy wyposażenia kopuły obserwacyjnej oraz 

pracowni dydaktycznej - laboratorium. W trakcie realizacji są dostawy wyposażenia 

pracowni przyrodniczej oraz pracowni informatycznej. Planowany termin zakończenia 

projektu 31 sierpnia 2018 r. 

Kontynuowane są prace przy budowie Gminnego Przedszkola. Zakończono montaż 

stolarki okiennej i drzwiowej zewnętrznej, układane są tynki wewnątrz budynku oraz 

trwają prace dociepleniowe dachu i ścian zewnętrznych budynku.  

Został złożony wniosek o udzielenie dofinansowania w formie pożyczki ze środków 

WFOŚIGW w Łodzi na uzupełnienie wkładu własnego do projektu 

„Termomodernizacja budynku oraz modernizacja systemu grzewczego w budynku 

Szkoły Podstawowej w Rogowie”. Wnioskowana kwota dofinansowania 276.111,00 zł. 

Pożyczka może być umorzona w 50%. 

W związku z umieszczeniem w Strategii ZIT projektu „Budowa instalacji do produkcji 

energii i ciepła ze źródeł odnawialnych na terenie Gminy Rogów” i możliwością 
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złożenia wniosku o dofinansowanie do Stowarzyszenia Łódzki Obszar Metropolitalny 

w trybie pozakonkursowym w ramach Poddziałania IV.1.1 Odnawialne źródła energii – 

ZIT został wycofany wniosek o dofinansowanie projektu „Ochrona powietrza poprzez 

montaż odnawialnych źródeł energii w Gminie Rogów” złożony przez Gminę Rogów 

w ramach Poddziałania IV.1.2 Odnawialne źródła energii, w naborze konkursowym.  

Gmina oczekuje na wezwanie do złożenia wniosku w ramach ZIT. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta, nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części działek o nr ewid. 125/1 i 126 w obrębie Popień przedstawił 

Pan Ferliński. Wyjaśnił, że wnioskodawca wystąpił o przekształcenie działki rolnej pod 

produkcję maszyn. Zapoznał się z treścią planu, nie wniósł uwag. Plan nie nakłada na 

Gminę obowiązku budowy infrastruktury. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Ferlińskiego, nikt się nie zgłosił. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie,  

w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 

Ad 5. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Panią Skarbnik. 

Pani Skarbnik przypomniała, że wszyscy radni otrzymali sprawozdanie finansowe oraz 

informację z wykonania budżetu Gminy za rok 2017 w formie pisemnej. Powiedziała, 

iż, sprawozdanie i informacja były przedstawiane i analizowane na posiedzeniu 

Komisji Rewizyjnej w dniu 4 czerwca 2018.  

Pani Skarbnik przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2017. 

Przypomniała, że Rada Gminy uchwaliła budżet w dniu 29 grudnia 2016 roku 

uchwałą Nr 144/XIX/2016.  

Po uwzględnieniu zmian dokonanych w ciągu roku zarówno uchwałami jak również 

zarządzeniami budżet roku 2017 przewidywał realizacje dochodów na 

20.632.796,69 zł, które wykonano w kwocie 20.568.516,95 zł, co stanowi 99,69%. 

Następnie przeszła do szczegółowego omawiania dochodów wskazując, że w 

ramach dochodów wyodrębniono dochody bieżące plan 18.788.848,70 zł, 

wykonanie 18.768.188,96 zł – 99,89% oraz dochody majątkowe plan 1.843.947,99 

zł, wykonanie 1.800.327,99 zł – 97,63%.  

W następnej kolejności przedstawiła plan wydatków budżetowych, który po 

zmianach dokonanych w ciągu roku przewidywał kwotę 20.972.796,69 zł – wydatki 

zrealizowano w kwocie 19.899.817,87 zł, co stanowi 94,88%.  

Następnie przedstawiła informację o realizacji zaplanowanych zadań 

inwestycyjnych, planowano 4.198.240,45 zł, wykonano 3.905.439,19 zł, tj. 93,03%. 

Powiedziała, że wydatki bieżące, na które zaplanowano 16.774.556,24 zł 

zrealizowano w kwocie 15.994.378,68 zł, co stanowi 95,35% planu. 

Jako kolejną przedstawiła kwestię zadłużenia z tytułu zaciągniętych kredytów i 

pożyczek, których łączna kwota na koniec roku wyniosła 391.120,00 zł. Ze środków 

budżetu Gminy zostały spłacone raty zaciągniętych w latach ubiegłych kredytów i 

pożyczek w łącznej wysokości 319.108,01 zł. Na koniec przedstawiła z informację 

o stanie mienia oraz o wysokości osiągniętego dochodu z tytułu jego posiadania.  
Pani Skarbnik przedstawiła uchwałę Nr V/87/2018 Składu Orzekającego Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 11 maja 2018 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu 
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Wójta Gminy Rogów z wykonania budżetu za 2017 rok, w której Izba zaopiniowała 

sprawozdanie Wójta pozytywnie.  

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tej 

sprawie lub ma pytania do Pani Skarbnik lub Pana Wójta. Nikt się nie zgłosił. 

 
Ad 6. Przewodniczący zwrócił się o zabranie głosu do Pani Łapki – Przewodniczącej 

Komisji Rewizyjnej. 

Pani Łapka poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w dniu  

4 czerwca 2018 r. została dokonana analiza oraz ocena wykonania budżetu za rok 

2017. Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu za rok 

2017, przygotowała wniosek do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi 

Gminy za rok 2017 podejmując uchwałę nr 1/2018 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w 

Rogowie z dnia 4 czerwca 2018 r. w sprawie przyjęcia wniosku o udzielenie Wójtowi 

Gminy Rogów absolutorium za 2017 rok. Poinformowała radnych, iż komisja 

wystąpiła do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o zaopiniowanie tego wniosku. 

W odpowiedzi Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała uchwałę Nr V/128/2018 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 6 czerwca 

2018r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Rogowie o udzielenie 

absolutorium Wójtowi Gminy Rogów za 2017 rok, w której nie zgłosiła zastrzeżeń do 

wniosku Komisji Rewizyjnej. Pani Łapka powiedziała, że Komisja wnosi o udzielenie 

Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2017. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Łapki. Nikt z radnych nie zgłosił 

się. 

 

Ad 7. Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy 

Rogów za rok 2017 i zarządził głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, 

uchwała została podjęta jednogłośnie. Przewodniczący przedstawił wyniki głosowania 

stwierdzając podjęcie uchwały. 

 

Ad 8. Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie absolutorium dla 

Wójta Gminy, następnie zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos, lub ma pytania w 

sprawie projektu uchwały. Nikt z radnych się nie zgłosił, wobec czego i zarządził 

głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 12 radnych, uchwała została podjęta 

jednogłośnie. Przewodniczący przedstawił wyniki głosowania stwierdzając podjęcie 

uchwały. Na koniec złożył gratulacje Wójtowi. 

Pan Wójt podziękował radnym za udzielenie absolutorium, powiedział, że sesja 

„absolutoryjna” jest dla niego szczególnym momentem, jest podsumowaniem budżetu 

za zeszły rok. Podkreślił fakt jednogłośnego podjęcia uchwały, stwierdził, iż 

wypracowanie modelu wspólnego działania organów gminy, pozwoliło na realizację 

zaplanowanych inwestycji. Przedstawił prezentację obrazującą wzrost dochodów i 

wydatków budżetowych Gminy Rogów na przestrzeni ostatnich lat, zaznaczając, iż w 

głównej mierze, ta zmiana odnosi się do wydatków inwestycyjnych. Jednocześnie 

następuje systematyczne zmniejszanie zadłużenia. Powiedział, że Gmina dba, aby 

ograniczać i kontrolować wydatki bieżące.  
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Ad 8a. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy przedstawiła 

Pani Sekretarz. Powiedziała, że zmiana podyktowana jest koniecznością dostosowania 

wynagrodzenia Wójta do nowych przepisów. Wyjaśniła, że w związku z tym, iż 

wynagrodzenie Wójta Gminy Rogów należało do najniższych to obniżka nie będzie 

dotkliwa. Powiedziała, że różnica po obniżce wyniesie 140 zł. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Sekretarz, nikt się nie zgłosił.   

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w 

którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie zniesienia pomnika przyrody przedstawiła Pani 

Kowalczyk. Wyjaśniła, że chodzi o drzewo w Rogowie na ul. Akademickiej. 

Powiedziała, że wniosek w tej sprawie został wysłany do Regionalnej Dyrekcji 

Ochrony Środowiska w Łodzi i uzyskał pozytywną opinie. 

Pan Przewodniczący zapytał, kto usunie drzewo. 

Pani Kowalczyk odpowiedziała, że właściciel. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania do Pani Kowalczyk, nikt się nie 

zgłosił.   

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w 

którym uchwała została podjęta 11 głosami za, przy jednym wstrzymującym 

(głosowało 12 radnych). 

 
Ad 10. Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 

rok 2018.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie,  

w którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

  

Ad 10a. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2018 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 

Ad 10b. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi przedstawiła Pani Skarbnik.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 

Ad 10c. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie 

nieruchomości w drodze bezprzetargowej przedstawił Pan Wójt. Wyjaśnił, że ten 

projekt uchwały jest efektem spotkań z przedstawicielami Polskiej Spółki 

Gazownictwa. Pan Wójt wyjaśnił, że grunt zostanie przeznaczony pod budowę stacji 

regazyfikacyjnej, a w związku z tym, że okres dzierżawy wynosi więcej niż 3 lata 

wymaga zgody Rady Gminy.  
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Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 
Ad 11. Protokół z poprzedniej sesji został wyłożony do wglądu. Radni po zapoznaniu 

się z jego treścią, nie wnieśli żadnych uwag. Protokół Nr XXXV/2018 został przyjęty 

w głosowaniu jednogłośnie (głosowało 12 radnych). 

 
Ad 12. Pan Bogdański stwierdził, że może warto ponownie rozważyć kwestię 

lewoskrętu z drogi krajowej nr 72 w kierunku Wągier. Powiedział, że znów doszło do 

dwóch zdarzeń w tym miejscu. 

Pan Wójt odpowiedział, że jeszcze, jako radny powiatowy występował w tej sprawie 

do GDDKiA w tej sprawie. Dyrekcja odpowiedziała wówczas, że nie wystąpiły 

wypadki śmiertelne. W ubiegłym Roku GDDKiA ponownie badała kwestię lewoskrętu 

w tym miejscu, ale sprawa nie ma dalszego ciągu.  

Pani Cegielska przekazała radnym i sołtysom informacje na temat rządowego 

programu „Dobry start”. Wyjaśniła, że jest to jednorazowe wsparcie w wysokości 300 

zł przysługujące wszystkim dzieciom rozpoczynającym rok szkolny. Przysługuje ono 

do 20 roku życia, a przypadku osób niepełnosprawnych do 24 roku życia. Świadczenie 

przysługuje od 1 klasy, nie przysługuje dzieciom przedszkolnym. Pani Cegielska 

poinformowała, w jaki sposób składać wniosek oraz w jakim terminie. Powiedziała, że 

na terenie Gminy Rogów, w przedziale wiekowym 7 – 20 lat znajduje się 657 dzieci. 

Powiedziała, że świadczenie rodzinne pobiera 338 rodzin, zaś 419 rodzin świadczenie 

wychowawcze „500+”, którym jest objęte 636 dzieci. Kwota wypłacana w jego ramach 

wynosi 3.500.000 zł. 

Pan Kozioł zapytał, czy jest szansa na wydzielenie i wydzierżawienie działki pod mały 

garaż na samochód dla OSP w Przyłęku Dużym. 

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli dzierżawa miałaby być dłuższa niż na okres 3 lat, 

wtedy potrzebna jest zgoda Rady Gminy. 

Pan Przewodniczący powiedział, że najpierw należy poddać to rozważeniu na komisji. 

Pani Kowalczyk zapowiedziała konieczność podjęcia uchwały w sprawie ustalenia 

maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad 

usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych na terenie Gminy Rogów. 

Powiedziała, że jest potrzebna opinia jednostek pomocniczych, w związku z tym 

zwróciła się do sołtysów o zwołanie zebrań wiejskich w tej sprawie. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos, nikt się nie zgłosił. 

 
Ad 13. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:00., zakończyła o godzinie 10.15. 
 
 

Protokółował:     Przewodniczący Rady Gminy w Rogowie: 

 

Radosław Lewandowski   Robert Góra 


